МАСТЕР-КЛАСС...... ● 2 Стреляй, как Логинов! Корреспонденты «РГ» взяли уроки огневой

подготовки

у биатлонистов

Танк в кармане

Что подарить мужчине на 23 февраля, ИЛИ «Неубиваемые» и как этого смартфоны

ГАДЖЕТЫ..... • 7 | ЗИМНЯЯ ДИЕТА..... • 8

Руби капусту Памятка Роспотребнадзора: почему мы толстеем зимой

избежать



>15

Российская Газета





ЕДА Минздрав предлагает запечь ценный микроэлемент в хлеб.

Магистры йода

ПОЛЕЗНЫЕ СОВЕТЫ \varTheta 6 В МИРЕ

Найти в Сети. На какие уловки идут сегодня электронные магазины

Что за шум вокруг Идлиба. Зачем Турция пришла в Сирию

.0 12

> Не утонуть в потоке. Какой стриминговый сервис лучше выбрать

Скажи нам правду, генерал. Как сложилась судьба полководцев РККА, оказавшихся в плену

югроссии



Ласточки прилетели

С 1 апреля откроется прямой рейс из Ростова в Анапу

СКОРОСТНОЙ электропоезд «Ласточка» доставит ростовчан прямо в Анапу и Новороссийск. Произойдет это «раздвоением» состава: на станции «Разъезд 9-й км» первые пять вагонов отправятся в Новороссийск, другие пять—в Анапу. На обратном пути они воссоединятся. Поезд будет отправляться из Ростова ежедневно в 6:54, прибытие в Анапу—в 12:47. Обратно—в 17:20 с прибытием в Ростов в 23:09.





В Ростове-на-Дону открыли обновленный памятник погибшим воинам-интернационалистам. Еще в 1996 году он был установлен по инициативе «афганцев» на народные деньги при финансовой поддержке областного бюджета, но более 20 лет он простоял незавершенным. Теперь на плитах высечены 803 фамилии жителей области, погибших при исполнении воинского долга за пределами страны. Из них 257 не вернулись живыми из Афганистана, а семеро пропали без вести.

Отправили в коммуналку

В Волгограде сирота не получил положенной квартиры

СКАНДАЛ

Роман Мерзляков, Волгоград

Государство обеспечивает детей-сирот жильем. Юных граждан ставят в специальную очередь на получение квадратных метров. Но 19-летнего волгоградца неожиданно вычеркнули из списка: ретивые чиновники обнаружили, что у него есть право собственности на долю в коммунальной квартире. Поэтому в комитете социальной защиты населения региона решили, что молодой человек не нуждается в крыше над головой. Какая именно доля в коммуналке ему досталась, никто проверить не удосужился. А ведь это даже не комната, всего несколько метров. Не ютиться же молодому Какая именно доля в коммуналке досталась сироте, никто проверить не удосужился

человеку в прихожей? «Исключенный» отправился искать правду по инстанциям, дошел до прокуратуры.

— Выпускник детского интерната отдельного жилья не имеет. Он является собственником коммунальной кварти-

ры наряду с иными лицами, в том числе посторонними для него. С учетом размера его доли закрепление за ним отдельной комнаты в установленном порядке не представляется возможным, — пояснила старший помощник прокурора Волгоградской области Оксана Черединина.

Интересы сироты пришлось отстаивать в районном суде, который встал на сторону чиновников. Однако оставалась надежда на вышестоящую инстанцию. Она оправдалась: коллегия по административным делам облсуда отменила этот вердикт. Новое решение вступило в силу сразу в день его принятия: признать незаконным приказ комитета.

Теперь иск прокуратуры подан к другому комитету, стро-

ительному—он должен обеспечить сироту благоустроенным жилым помещением по договору найма. Иск находится на стадии рассмотрения.

► KCTAT

По информации регионального комитета строительства, в феврале-марте планируется закупить 60 однокомнатных квартир в 11 районных центрах, а также в городе Краснослободске, находящемся на левом берегу Волги, напротив Волгограда. Жилая площадь—от 28 до 45 квадратных метров. Жилье предоставляется с отделкой «под ключ», с кухонной плитой, сантехникой, всеми счетчиками. Всего в 2020 году квартирами спецжилфонда будут обеспечены 350 человек.

Скандал на мокром месте

СЛЕДИМ ЗА СИТУАЦИЕЙ

Запрет на посещение бассейна женщинам в спорткомплексе «Анжи-арена» нарушает установленные государством гарантии равенства прав и свобод человека. Такой вывод после проверок сделала прокуратура.

Самый большой на Северном Кавказе бассейн был всегда открыт для посещения как мужчин, так и женщин. В конце января руководство спорткомплекса вывесило объявление: «Посещение бассейна только для мужчин».

«К сожалению, в женские дни практически не было посетителей, именно поэтому после тщательного анализа и оценки было принято непростое решение, что оставлять женские дни в нашем бассейне нецелесообразно», — прокомментировали свое решение в спорткомплексе.

Такая позиция не устроила дагестанских активисток, которые подали заявление в прокуратуру с требованием отменить запрет. Они посчитали, что имеет место быть дискриминация по половому признаку.

После проверки прокуратура признала, что подобные действия нарушают установленные государством гарантии равенства прав и свобод человека и гражданина независимо от пола, расы, национальности или другой принадлежности.

Однако, как говорится в ответе надзорного ведомства, прокуратура не будет инициировать возбуждение административного дела по статье «дискриминация» КоАП РФ, так как руководство бассейна ввело ограничения из соображений «коммерческой целесо-

образности». При этом не было прямого умысла ущемлять права и законные интересы женщин.

Но прокуратура внесла представление в адрес руководства спорткомплекса об устранении выявленных нарушений федерального законодательства.

По закону в течение месяца для представительниц прекрасного пола обязаны устранить все ограничения.

«РГ» будет следить за развитием событий.

Тимур Алиев, Махачкала

Крылатая скорая

ЗДРАВООХРАНЕНИЕ

В Астраханской области в рамках нацпроекта «Здравоохранение» впервые начала работу санитарная авиация. Тяжелобольных пациентов из отдаленных населенных пунктов — Ахтубинского, Черноярского района и города Знаменска доставят в больницу на вертолете. По сравнению с наземной скорой крылатая в три раза быстрее доставит их к врачу.

– Вертолет будет базироваться в Волгоградской области, так как эти населенные пункты, где в общей сложности проживают больше ста тысяч человек, ближе к Волгограду, чем к Астрахани, – пояснили «РГ» в минздраве региона. — И везде — острый дефицит врачей. Еще до развития санавиации пациентов с острым коронарным синдромом из Знаменска везли в Волгоград, сюда же доставляют рожениц с патологией из Черного Яра, где не работает родильное отделение. Вместо нынешних полутора-двух часов дорога в больницу на вертолете займет у них 20-40 минут.

Пациентов будут перевозить на вертолете «Ансат», который оснащен современным медицинским модулем, позволяющим оказывать специализированную помощь еще в воздухе, обеспечивать непрерывный мониторинг состояния больного и проводить интенсивную терапию.

Принимать пациентов будет Волгоградская клиническая больница скорой медицинской помощи № 25.

В рамках нацпроекта вертолетные площадки планируется обустроить возле всех районных больниц.

Наталья Коротченко, Астрахань

Точка притяжения

ФОРУМ

С 26 по 28 февраля в «Донэкспоцентре» пройдет Агропромышленный форум юга России. Это значимое для всего юга России событие. На нем будет представлено 185 крупнейших игроков сельхозрынка из более чем 30 регионов страны, а также зарубежья.

В рамках форума традиционно проводится Аграрный конгресс юга России, ключевым мероприятием которого является предпосевное совещание для муниципальных районов Ростовской области с участием губернатора.

На выставках «Интерагромаш» и «Агротехнологии» будут представлены последние разработки и лучшие образцы сельхоэтехники, автоматизации и запчастей, а также огромный ассортимент агрохимической продукции, посадочного материала и семян высочайшего качества.

Ожидается, что за три дня форум посетят более 9 тысяч человек. Олыга Орлова